

EDL-GENERATION PUBLIC COMPANY

ครั้งที่ 85/2568

28 พฤษภาคม 2568

CORPORATES

อันดับเครดิตองค์กร: BB+

อันดับเครดิตตราสารหนี้:

หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน BB+

แนวโน้มอันดับเครดิต: Negative

วันที่ทบทวนล่าสุด: 30/05/67

อันดับเครดิตองค์กรในอดีต:

วันที่	อันดับเครดิต	แนวโน้มอันดับ เครดิต/ เครดิตพินิจ
22/09/66	BB+	Negative
19/05/66	BBB-	Negative
20/05/65	BBB-	Stable
14/05/64	BBB-	Negative
15/05/63	BBB	Negative
28/06/62	BBB	Stable
12/06/60	BBB+	Negative
15/10/57	BBB+	Stable

ติดต่อ:

ประวิตร ชัยชนะภัย, CFA

pravit@trising.com

ณรงค์ชัย พรสิริสุขภณ

narongchai@trising.com

ภารัต มัทธโน

parat@trising.com

เสริมวิทย์ ศรีโยธา

sermwit@trising.com



WWW.TRISING.COM

* รายงานนี้เป็นเพียงส่วนหนึ่งของรายงานฉบับภาษาอังกฤษ

เหตุผล

ทริสเรตติ้งคงอันดับเครดิตองค์กรของ EDL-Generation Public Company (EDL-Gen) ที่ระดับ “BB+” และอันดับเครดิตของหุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกันของบริษัท ที่ระดับ “BB+” เช่นกัน โดยแนวโน้มอันดับเครดิตยังคงเดิมที่ “Negative” หรือ “ลบ”

อันดับเครดิตของบริษัทเท่ากับอันดับเครดิตของ Electricite du Laos (EDL อันดับเครดิต “BB+/Negative”*) และ อันดับเครดิตของสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว (สปป.ลาว อันดับเครดิต “BB+/Negative”) ซึ่งสะท้อนถึงการประเมินของทริสเรตติ้งว่าบริษัทเป็น “บริษัทย่อยหลัก” ของ EDL นอกจากนี้ อันดับเครดิตยังสะท้อนถึงสถานะของบริษัทในฐานะรัฐวิสาหกิจของ สปป.ลาว รวมถึงบทบาทที่มีความสำคัญอย่างยิ่งในอุตสาหกรรมผลิตไฟฟ้าของประเทศ

ทริสเรตติ้งยังคงอันดับเครดิตเฉพาะองค์กร (Stand-alone Credit Profile – SACP) ของบริษัทที่ระดับ “bb” ซึ่งยังคงสะท้อนถึงสถานะทางการตลาดที่แข็งแกร่งของบริษัทในอุตสาหกรรมการผลิตไฟฟ้าใน สปป.ลาว ประวัติการดำเนินงานที่น่าพอใจ และพอร์ตการลงทุนที่มีการกระจายตัวที่ดี อย่างไรก็ตาม อันดับเครดิตเฉพาะองค์กรนี้ยังคงถูกจำกัดด้วยภาระหนี้สินที่อยู่ในระดับสูง ความอ่อนไหวสูงต่อความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน และสถานะสภาพคล่องที่ไม่เพียงพอ

ประเด็นสำคัญที่กำหนดอันดับเครดิต

ความน่าเชื่อถือของบริษัทเชื่อมโยงกับสถานะเครดิตของ EDL และ สปป.ลาว

สถานะเครดิตของบริษัทมีความเชื่อมโยงอย่างใกล้ชิดกับสถานะเครดิตของ EDL และของ สปป.ลาว โดย EDL เป็นรัฐวิสาหกิจที่ถือหุ้นทั้งหมดโดยกระทรวงการเงินของ สปป.ลาว หรือ Ministry of Finance of the Lao PDR (MOFL) ทั้งนี้ ในฐานะที่เป็นกิจการสาธารณูปโภคที่รัฐเป็นเจ้าของ EDL จึงอยู่ภายใต้การควบคุมทั้งหมดโดยรัฐบาลลาว โดย EDL มีบทบาทสำคัญในการดำเนินนโยบายด้านพลังงานไฟฟ้าของรัฐบาล และเป็นเจ้าของโรงไฟฟ้าหลักที่สำคัญ ระบบส่ง และระบบจำหน่ายไฟฟ้าของประเทศ ดังนั้น ทริสเรตติ้งจึงมองว่ามีความเป็นไปได้สูงมากที่ EDL จะได้รับการสนับสนุนเป็นพิเศษจากรัฐบาลในช่วงเวลาที่เผชิญกับความยากลำบาก ด้วยเหตุนี้ อันดับเครดิตของ EDL จึงสะท้อนอันดับเครดิตประเทศของ สปป.ลาว และจะเปลี่ยนแปลงไปในทิศทางเดียวกัน

ตั้งแต่เริ่มก่อตั้ง บริษัทได้เข้ามารับบทบาทในการผลิตไฟฟ้าของประเทศต่อจาก EDL แม้ว่าจะมีการถ่ายโอนบทบาทดังกล่าว แต่ EDL ก็ยังคงเป็นผู้ซื้อไฟฟ้าเพียงรายเดียวของบริษัท และเป็นผู้บริหารจัดการระบบโครงข่ายไฟฟ้าของประเทศแต่เพียงผู้เดียว ซึ่งสะท้อนถึงความเชื่อมโยงที่แน่นแฟ้นระหว่างทั้งสององค์กร

EDL มีบทบาทสำคัญในการกำหนดกลยุทธ์ทางธุรกิจของบริษัท รวมถึงแผนการเติบโต การจัดทำสัญญาซื้อขายไฟฟ้าในอนาคต และนโยบายการจ่ายเงินปันผล นอกจากนี้ ทั้ง EDL และบริษัทยังมีบทบาทสำคัญในแผนพัฒนาพลังงานของ สปป.ลาว ซึ่งเป็นองค์ประกอบสำคัญของยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ ในทำนองเดียวกัน ทริสเรตติ้งจึงคาดว่าบริษัทจะได้รับการสนับสนุนจากรัฐบาลอย่างทันท่วงทีในกรณีที่เผชิญความยากลำบากทางการเงิน เนื่องจากบริษัทมีความสำคัญเชิงกลยุทธ์ต่อ EDL

* การจัดอันดับเครดิตของ EDL นั้นได้พิจารณาจากอันดับเครดิตประเทศ (Sovereign Rating) ของ สปป.ลาว และตามเกณฑ์การจัดอันดับเครดิตองค์กรที่เกี่ยวข้องกับภาครัฐของทริสเรตติ้ง

ผลการดำเนินงานในปี 2567 ปรับตัวดีขึ้น

ผลการดำเนินงานของบริษัทปรับตัวดีขึ้นในปี 2567 โดยได้รับแรงหนุนหลักจากการเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญของรายได้เงินปันผลที่ได้รับจากการลงทุนในผู้ผลิตไฟฟ้าอิสระ (Independent Power Producer – IPP) โดยรายได้เงินปันผลเพิ่มขึ้นอย่างมากเป็น 1.0 ล้านล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น 124% เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า ซึ่งสูงกว่าค่าเฉลี่ยในอดีตที่ 0.4-0.5 ล้านล้านบาทต่อปีในช่วงปี 2564-2566 การเพิ่มขึ้นนี้ส่วนใหญ่เกิดจากการได้รับเงินปันผลที่มากขึ้นจากโครงการเทินหินปูนหลังจากที่โครงการการชำระคืนเงินกู้โครงการครบถ้วนแล้ว

ยอดขายไฟฟ้าจากโรงไฟฟ้าที่บริษัทเป็นเจ้าของทั้งหมดกลับมาอยู่ในระดับเฉลี่ยที่ 2,517 กิกะวัตต์ชั่วโมง (GWh) ซึ่งสอดคล้องกับประมาณการที่ตั้งไว้ ส่วนอัตราค่าไฟฟ้าค่อนข้างคงที่และต่ำกว่าที่คาดการณ์ไว้เล็กน้อย รายได้รวมลดลง 13.6% เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า เหลือ 1.22 ล้านล้านบาท อย่างไรก็ตาม EBITDA เพิ่มขึ้น 18% เมื่อเทียบกับปีก่อนเป็น 1.88 ล้านล้านบาท ซึ่งสูงกว่าที่คาดการณ์ไว้ แม้ผลการดำเนินงานจะดีขึ้น แต่ผลขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยนยังคงกดดันผลประกอบการ โดยบริษัทรายงานผลขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยนรวม 2.38 ล้านล้านบาท ส่งผลให้เกิดขาดทุนสุทธิที่ 1.71 ล้านล้านบาท

คาดว่า EBITDA จะปรับตัวดีขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ

ทริสเรตติ้งคาดว่า EBITDA ของบริษัทจะมีการปรับตัวดีขึ้นอย่างมีนัยสำคัญตลอดช่วงระยะเวลาประมาณการ เนื่องจากการปรับเพิ่มขึ้นของอัตราค่าไฟฟ้าที่เรียกเก็บจาก EDL และรายได้จากเงินปันผลที่สูงขึ้นจากการลงทุนของบริษัท ทั้งนี้ บริษัทได้ลงนามในบันทึกความเข้าใจ (Memorandum of Understanding – MoU) กับ EDL เพื่อปรับโครงสร้างอัตราค่าไฟฟ้าระหว่างทั้งสองหน่วยงาน โดยภายใต้ MoU นี้ ราคาขายไฟฟ้าเฉลี่ยของบริษัทจะเพิ่มขึ้นเป็น 5 เซนต์ดอลลาร์สหรัฐฯ ต่อกิโลวัตต์ชั่วโมง (kWh) ซึ่งมากกว่าสองเท่าของอัตราค่าไฟฟ้าเฉลี่ยในปี 2567 ที่ 2.25 เซนต์ดอลลาร์สหรัฐฯ ต่อ kWh การปรับขึ้นครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของการปฏิรูปโครงสร้างอัตราค่าไฟฟ้าของประเทศ เพื่อเพิ่มรายได้จากการจำหน่ายไฟฟ้าให้สามารถชดเชยต้นทุนไฟฟ้าที่ผูกกับค่าเงินดอลลาร์สหรัฐฯ รวมถึงเพื่อสร้างความยั่งยืนทางการเงินในระยะยาวให้กับทั้ง EDL และบริษัท แม้ว่าจะมีเป้าหมายที่จะเริ่มดำเนินการในการปรับราคาดังกล่าวในช่วงครึ่งหลังของปี 2568 แต่ทริสเรตติ้งเชื่อว่ายังมีความเสี่ยงที่อาจเกิดความล่าช้าเนื่องจากขั้นตอนทางราชการ

นอกจากการปรับเพิ่มอัตราค่าไฟฟ้าแล้ว รายได้จากเงินปันผลจากการลงทุนของบริษัทใน IPP ก็คาดว่าจะสูงขึ้นประมาณ 50% ในปี 2568 ซึ่งเป็นผลหลักจากการที่โครงการไฟฟ้าพลังน้ำเทินหินปูนจะสามารถจ่ายเงินปันผลที่สูงขึ้นหลังจากที่ได้ชำระคืนหนี้โครงการทั้งหมดแล้ว ส่งผลให้โครงการมีเงินสดเหลือมากขึ้น

จากปัจจัยดังกล่าว ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะมี EBITDA เพิ่มขึ้นอย่างแข็งแกร่งในช่วงปี 2568-2569 โดยในประมาณการกรณีพื้นฐานของทริสเรตติ้งยังคงตั้งสมมติฐานอย่างระมัดระวังว่าการปรับเพิ่มอัตราค่าไฟฟ้าจะมีผลตั้งแต่ปี 2569 เป็นต้นไป ขณะที่ประเมินว่ารายได้จากเงินปันผลจากการลงทุนจะเพิ่มขึ้นเป็น 1.5-1.7 ล้านล้านบาทต่อปี สูงขึ้นจาก 1.0 ล้านล้านบาทในปี 2567 ส่งผลให้ทริสเรตติ้งคาดว่า EBITDA ของบริษัทจะอยู่ที่ 2.4 ล้านล้านบาทในปี 2568 และเพิ่มขึ้นเป็น 3.8-4.2 ล้านล้านบาทต่อปีในช่วงปี 2569-2570

คุณภาพของผลกำไรยังคงขึ้นอยู่กับความสามารถในการชำระเงินของ EDL

ความสามารถของ EDL ในการชำระค่าไฟฟ้าตรงตามกำหนดคาดว่าจะปรับตัวดีขึ้นในระดับปานกลาง โดยได้รับแรงสนับสนุนจากรายได้ที่คาดว่าจะเพิ่มขึ้นภายหลังจากการปรับขึ้นอัตราค่าไฟฟ้าทั่วประเทศที่เริ่มมีผลในเดือนกุมภาพันธ์ 2568 ที่ผ่านมา โดยอัตราค่าไฟฟ้าใหม่นั้นเพิ่มขึ้นประมาณ 30%-40% ซึ่งจะช่วยให้รายได้และสภาพคล่องของ EDL อย่างไรก็ตาม ความท้าทายในเชิงโครงสร้าง เช่น ภาระหนี้สินจำนวนมาก การค้างชำระเงินค่าไฟฟ้าให้แก่ผู้ผลิตไฟฟ้ารายอื่น ๆ และความเสี่ยงจากข้อพิพาททางกฎหมายที่อาจนำไปสู่การเรียกร้องทางกฎหมาย ยังคงเป็นปัจจัยกดดันความสามารถในการชำระเงินของ EDL และอาจส่งผลกระทบต่อกระแสเงินสดที่บริษัทจะได้รับด้วยเช่นกัน

ทริสเรตติ้งคาดว่า EDL จะให้ความสำคัญกับการชำระค่าไฟฟ้าให้กับบริษัทเป็นลำดับแรก เพื่อหลีกเลี่ยงความเสี่ยงที่บริษัทจะผิมนัดชำระหนี้กู้ ทั้งนี้ ในปี 2567 EDL สามารถชำระค่าไฟฟ้าได้ครบถ้วน ซึ่งถือว่าดีขึ้นกว่าช่วงสองปีก่อน โดยยอดค้างชำระค่าไฟฟ้าให้แก่บริษัทลดลงอย่างมากในปี 2567 โดยลดลงเหลือ 319 พันล้านบาทจาก 1.06 ล้านล้านบาทในปี 2566 การลดลงนี้ส่วนหนึ่งเป็นผลจากการที่ EDL รับภาระหนี้บางส่วนของบริษัทและนำมาหักลบกับยอดค้างชำระค่าไฟฟ้างดงกล่าว

สัดส่วนโครงสร้างหนี้สินปรับตัวดีขึ้น

บริษัทแสดงให้เห็นถึงการปรับปรุงด้านโครงสร้างทางการเงินอย่างมีนัยสำคัญในปี 2567 โดยได้รับการสนับสนุนด้านสภาพคล่องจาก MOFL ทำให้อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA ลดลงเหลือ 8.1 เท่าในปี 2567 จากระดับที่สูงกว่า 11 เท่าในช่วงปี 2563-2566 โดยหนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ย

ของบริษัทลดลงอย่างมากในปี 2567 เหลือ 15.5 ล้านล้านบาท หรือลดลง 22.5% เมื่อเทียบกับปีก่อน โดยสาเหตุหลักมาจากเงินสนับสนุนแบบปลอดดอกเบี้ยจาก MOFL มูลค่า 185 ล้านดอลลาร์สหรัฐฯ ซึ่งถูกนำไปใช้ในการชำระคืนหุ้นกู้ที่ครบกำหนดและเสริมสภาพคล่องของบริษัท

ทริสเรทติ้งมีความเชื่อว่า มีความเป็นไปได้สูงที่ภาระหนี้สินของบริษัทจะลดลงไปอีก จากกระแสเงินสดจากการดำเนินงานที่คาดว่าจะสูงขึ้นจากการปรับขึ้นอัตราค่าไฟฟ้าและรายได้จากเงินปันผลที่เพิ่มขึ้น ทริสเรทติ้งคาดว่าบริษัทจะยังคงดำเนินนโยบายที่รอบคอบและควบคุมรายจ่ายเพื่อการลงทุนอย่างเข้มงวด ภายใต้กรณีฐานของทริสเรทติ้ง คาดว่าอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA จะลดลงและคงอยู่ในระดับต่ำกว่า 8 เท่า ขณะที่อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงินจะอยู่เหนือระดับ 15%

การพึ่งพา MOFL เพื่อสนับสนุนสภาพคล่องและการชำระคืนหุ้นกู้

สถานะเครดิตของบริษัทยังคงเผชิญกับแรงกดดันจากสภาพคล่องที่อ่อนแออย่างต่อเนื่องและการเข้าถึงตลาดทุนที่จำกัด ในช่วงสามปีข้างหน้า บริษัทจะต้องรับมือกับภาระการชำระคืนหุ้นกู้มูลค่ารวมประมาณ 4.1-5.8 พันล้านบาทต่อปี ทริสเรทติ้งคาดว่า MOFL จะยังคงให้การสนับสนุนทางการเงินแก่บริษัทต่อไปเพื่อให้บริษัทสามารถชำระคืนหุ้นกู้ได้ตามกำหนดในกรณีที่บริษัทมีสภาพคล่องไม่เพียงพอ

โครงสร้างหนี้

ณ สิ้นเดือนธันวาคม 2567 บริษัทมีภาระหนี้สินทั้งหมดจำนวน 15.5 ล้านล้านบาท โดยไม่มีหนี้สินที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อน

สมมติฐานกรณีพื้นฐาน

สมมติฐานที่สำคัญในประมาณการกรณีพื้นฐานของทริสเรทติ้งสำหรับผลการดำเนินงานของบริษัทในช่วงปี 2568-2570 มีดังนี้

- ปริมาณไฟฟ้าทั้งหมดที่จำหน่ายจากโรงไฟฟ้าที่บริษัทเป็นเจ้าของอยู่ระหว่าง 2,500-2,600 กิกะวัตต์ชั่วโมงต่อปี
- รายได้จากการขายไฟฟ้าอยู่ที่ 1.4 ล้านล้านบาทในปี 2568 ก่อนที่จะเพิ่มขึ้นเป็น 2.8-3.3 ล้านล้านบาทต่อปีในช่วงปี 2569-2570
- รายได้จากเงินปันผลจากการลงทุนใน IPP จะอยู่ระหว่าง 1.5-1.7 ล้านล้านบาทต่อปี
- อัตราค่าไถ่จากการดำเนินงานอยู่ที่ 65% ในปี 2568 และ 75%-80% ในช่วงปี 2569-2570
- เงินลงทุนจะอยู่ที่ประมาณ 0.3-0.4 ล้านล้านบาทต่อปี
- บริษัทจะจ่ายเงินปันผลจำนวน 5.0 หมื่นล้านบาทในปี 2568 และจะไม่มีการจ่ายปันผลหลังจากนั้น

แนวโน้มอันดับเครดิต

แนวโน้มอันดับเครดิต “Negative” หรือ “ลบ” สะท้อนแนวโน้มอันดับเครดิตของ EDL และของ สปป.ลาว โดยตั้งอยู่บนสมมติฐานที่ว่า ความเชื่อมโยงระหว่างบริษัทและ EDL จะยังคงไม่เปลี่ยนแปลง เนื่องจากทริสเรทติ้งคาดว่า EDL จะยังคงถือหุ้นส่วนใหญ่ในบริษัท นอกจากนี้ แนวโน้มดังกล่าวยังสะท้อนถึงความคาดหวังว่า ทั้ง EDL และบริษัทจะได้รับการสนับสนุนอย่างเต็มที่และทันทั่วทั้งจากรัฐบาล สปป.ลาว เมื่อประสบปัญหาทางการเงิน

ปัจจัยที่อาจทำให้อันดับเครดิตเปลี่ยนแปลง

อันดับเครดิตและแนวโน้มอันดับเครดิตของบริษัทจะเป็นไปตามอันดับเครดิตและแนวโน้มอันดับเครดิตของ EDL และของ สปป.ลาว

ทริสเรทติ้งอาจพิจารณาปรับเพิ่มอันดับเครดิตเฉพาะองค์กรหากผลการดำเนินงานของบริษัทปรับตัวดีขึ้นตามที่คาดการณ์ไว้ โดยอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA ยังคงต่ำกว่า 8 เท่าอย่างต่อเนื่อง และสภาพคล่องมีการปรับตัวดีขึ้นจากการได้รับค่าไฟฟ้าจาก EDL ได้ตรงเวลามากขึ้น ในทางกลับกัน ทริสเรทติ้งอาจปรับลดอันดับเครดิตเฉพาะองค์กรหากสถานะทางการเงินของบริษัทอ่อนแอลง นอกจากนี้ สภาพคล่องที่ตึงตัวมากขึ้นอันเนื่องมาจากปัจจัยต่าง ๆ เช่น การสนับสนุนจาก MOFL ที่ล่าช้า ก็อาจนำไปสู่การปรับลดอันดับเครดิตลงได้เช่นกัน

ข้อมูลงบการเงินและอัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ*

หน่วย: ล้านบาท

	ณ วันที่ 31 ธันวาคม				
	2567	2566	2565	2564	2563
รายได้จากการดำเนินงานรวม	1,362,250	1,496,622	1,355,843	1,235,936	1,211,467
กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่ายและภาษี	1,957,838	1,848,722	1,963,575	1,473,950	945,075
กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย	1,883,741	1,596,360	1,533,523	1,509,164	1,117,102
เงินทุนจากการดำเนินงาน	595,618	362,018	403,002	652,009	374,859
ดอกเบี้ยจ่ายที่ปรับปรุงแล้ว	1,284,996	1,233,223	1,050,074	857,155	742,243
เงินลงทุน	0	348,638	57,705	87,526	98,009
สินทรัพย์รวม	29,549,445	32,120,934	29,669,222	26,552,167	24,702,826
หนี้สินทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว	15,200,602	19,384,518	16,921,382	16,626,897	14,731,697
ส่วนของผู้ถือหุ้นที่ปรับปรุงแล้ว	8,717,531	10,432,204	11,585,568	9,230,594	9,293,720
อัตราส่วนทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว					
อัตรากำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (%)	138.3	106.7	113.1	122.1	92.2
อัตราส่วนผลตอบแทนต่อเงินทุนถาวร (%)	7.1	6.2	7.2	5.8	3.9
อัตราส่วนกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย ต่อดอกเบี้ยจ่าย (เท่า)	1.5	1.3	1.5	1.8	1.5
อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (เท่า)	8.1	12.1	11.0	11.0	13.2
อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงิน (%)	3.9	1.9	2.4	3.9	2.5
อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุน (%)	63.6	65.0	59.4	64.3	61.3

* งบการเงินรวม

เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตที่เกี่ยวข้อง

- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตตราสารหนี้, 26 ธันวาคม 2567
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตองค์กรที่เกี่ยวข้องกับภาครัฐ, 27 ตุลาคม 2566
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตกลุ่มธุรกิจ, 7 กันยายน 2565
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตธุรกิจทั่วไป, 15 กรกฎาคม 2565
- อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญและการปรับปรุงตัวเลขทางการเงินสำหรับธุรกิจทั่วไป, 11 มกราคม 2565

EDL-Generation Public Company (EDL-Gen)

อันดับเครดิตองค์กร:	BB+
อันดับเครดิตตราสารหนี้:	
EDLGEN257A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 1,443.1 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2568	BB+
EDLGEN259A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 2,690.3 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2568	BB+
EDLGEN268A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 137.4 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2569	BB+
EDLGEN271A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 972.4 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2570	BB+
EDLGEN271B: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 2,489.5 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2570	BB+
EDLGEN271C: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 646.3 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2570	BB+
EDLGEN27NA: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 303 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2570	BB+
EDLGEN287A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 1,897.9 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2571	BB+
EDLGEN307A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 809.8 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2573	BB+
EDLGEN311A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 1,093.4 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2574	BB+
EDLGEN337A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 1,621.2 ล้านบาท ใถ่ถอนปี 2576	BB+
EDLGEN269A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 166 ล้านดอลลาร์สหรัฐฯ ใถ่ถอนปี 2569	BB+
EDLGEN289A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 95 ล้านดอลลาร์สหรัฐฯ ใถ่ถอนปี 2571	BB+
แนวโน้มอันดับเครดิต:	Negative

บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด

อาคารสีลมคอมเพล็กซ์ ชั้น 24 191 ถ. สีลม กรุงเทพฯ 10500 โทร. 02-098-3000

© บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด สงวนลิขสิทธิ์ พ.ศ. 2568 ห้ามมิให้บุคคลใด ใช้ เผยแพร่ ทำสำเนาเผยแพร่ แจกจ่าย หรือเก็บไว้เพื่อใช้ในภายหลังเพื่อประโยชน์ใด ๆ ซึ่งรายงานหรือข้อมูลการจัดอันดับเครดิต ไม่ว่าทั้งหมดหรือเพียงบางส่วน และไม่อยู่ในรูปแบบ หรือลักษณะใด ๆ หรือด้วยวิธีการใด ๆ โดยที่ยังไม่ได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจาก บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ก่อน การจัดอันดับเครดิตนี้มีค่าใช้จ่ายข้อเท็จจริง หรือคำแนะนำให้ซื้อ ขาย หรือถือตราสารหนี้ใด ๆ แต่เป็นเพียงความเห็นเกี่ยวกับความเสี่ยงหรือความน่าเชื่อถือของตราสารหนี้นั้นๆ หรือของบริษัทนั้นๆ โดยเฉพาะ ความเห็นที่ระบุในการจัดอันดับเครดิตนี้มีได้เป็นคำแนะนำเกี่ยวกับการลงทุน หรือคำแนะนำในลักษณะอื่นใด การจัดอันดับและข้อมูลปรากฏในรายงานใด ๆ ที่จัดทำ หรือพิมพ์เผยแพร่โดย บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ได้จัดทำขึ้นโดยมีได้คำนึงถึงความต้องการด้านการเงิน พฤติการณ์ ความรู้ และวัตถุประสงค์ของผู้รับข้อมูลรายใดรายหนึ่ง ดังนั้น ผู้รับข้อมูลควรประเมินความเหมาะสมของข้อมูลดังกล่าวก่อนตัดสินใจลงทุน บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ได้รับข้อมูลที่ใช้สำหรับการจัดอันดับเครดิตนี้จากบริษัทและแหล่งข้อมูลอื่น ๆ ที่เชื่อว่าเชื่อถือได้ ดังนั้น บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด จึงไม่รับประกันความถูกต้อง ความเพียงพอ หรือความครบถ้วนสมบูรณ์ของข้อมูลใด ๆ ดังกล่าว และจะไม่รับผิดชอบต่อความสูญเสีย หรือความเสียหายใด ๆ อันเกิดจากความไม่ถูกต้อง ความไม่เพียงพอ หรือความไม่ครบถ้วนสมบูรณ์นั้น และจะไม่รับผิดชอบต่อข้อผิดพลาด หรือการละเว้นผลที่ได้รับหรือการกระทำใดๆโดยอาศัยข้อมูลดังกล่าว ทั้งนี้ รายละเอียดของวิธีการจัดอันดับเครดิตของ บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด เผยแพร่อยู่บน Website: www.trisrating.com/rating-information/rating-criteria